

## 短新闻

## 项目警官护企发展

通讯员 余遐 余婷燕 本报记者 汪基建

本报讯 “吴警官,现在有用村民车围堵了我们项目部,已没法正常施工。”6月7日上午,开化县公安局音坑派出所“项目警官”小吴接到205国道项目部负责人陈某的紧急求助电话。

小吴第一时间赶到现场疏散围观群众,移走围堵车辆,恢复现场施工秩序,并将当事双方带至附近的村委会进行调解。

原来,5月5日,音坑乡对门村一村民骑电瓶车经过高架桥底施工路段时,因地面湿滑导致车子侧翻,造成该村民受伤。当事双方就赔偿一事多次协商均未达成一致。当天,该村民就此事再一次来到项目部要求赔偿损失,且情绪激动,试图用车堵住路口。

在小吴的调解下,当事双方达成协议,由项目部承担该村民的医疗费用,该村民主张的其他赔偿通过司法途径解决。小吴同时对该村民作出严厉的批评教育,村民也认识到自己的错误,表示今后不会再做出此类过激行为。

据了解,今年以来,开化县公安局音坑派出所的“项目警官”主动与企业对接,找准公安主责主业与企业发展的结合点,积极为企业排忧解难,确保企业的正常经营和安全秩序,实现了重点工程无重大阻工、无恶性刑事案件、无重大安全事故、无涉警投诉的“四无”目标。

## 文明实践法治先行

通讯员 卢娟

本报讯 近日,东阳市新时代文明实践中心正式揭牌启用。东阳市司法局党委书记、局长马红斌作为法治宣传志愿服务联盟代表,庄重接过志愿服务队队旗。

东阳市新时代文明实践中心占地1200平方米,是市拓展新时代文明实践的新阵地。作为东阳市新时代文明实践八大志愿服务联盟单位之一,市司法局在实践中心设立了法律服务站,今后每周将安排1名司法工作者或律师值班,随时为群众提供法律咨询等服务。

揭牌仪式结束后,市司法局、市普法办还开展了“法助共富、法护平安”法治宣传活动。6名律师同普法工作人员向群众发放民法典等宣传资料,并现场解答群众法律问题。马红斌作为普法志愿者为群众阐述了民法典诞生的重大意义,并通过小故事深入浅出地讲解法律条文,获得群众点赞。

## 十万鱼苗增殖放流

通讯员 建检

本报讯 严州古城,澄清门下,10万尾鱼苗欢腾奔向新安江。6月7日,建德市检察院联合市农业农村局、市五水共治办、梅城镇人民政府等,举行以“养护水生生物 建设美丽中国”为主题的水生生物增殖放流暨公益诉讼生态修复活动,补充和丰富鱼类资源,改善水域生态环境。

活动中,来自各乡镇街道的代表、学生代表、渔民代表、政协委员等分批次将10万尾鱼苗放进了新安江中。据了解,当天放生鱼苗的款项,来自于建德市农业农村局的专项资金和市检察院办理的施某某非法捕捞案等3个民事公益诉讼案件中当事人赔付的生态修复赔偿金。其中当事人施某某因多次使用禁用的工具非法捕捞水产品共计10余公斤,被杭州市检察院提起民事公益诉讼,赔偿生态修复费用1万余元。

## 图说平安

## “消地融合”启动

近日,绍兴市柯桥区钱清街道村级志愿消防队授旗暨“消地融合”启动仪式举行。消地双方将实现联防联训联动,提升火灾扑救和安全生产事故抢险救援能力。

通讯员 倪红萍 摄



## 消防救援站奠基

近日,金华开发区举行第四消防救援站(涌雪街消防救援站)开工奠基仪式,推动开发区消防事业高质量发展,为保护人民生命财产安全提供有力保障。

通讯员 叶巍 摄



## 考点外平安步巡

高考期间,开化县公安局民辅警每天都在各考点为考生护考。图为开化中学考点外,警方开展平安步巡。

通讯员 郑秋云 摄



## “一米线”学消防

近日,泰顺县消防救援大队在辖区各核酸检测点张贴“一米线”消防安全提示语地贴,让市民们在做核酸检测时也能学到消防安全常识。

通讯员 林长锋 摄



## 护航亚运场馆

近日,德清县消防救援大队组建了一支“党团先锋服务队”,深入亚运会三人制篮球赛、排球小组赛等场馆护航消防安全。

通讯员 吴德琴 摄



## 平安点滴

## 积极推进诉源治理

通讯员 徐柳琳

本报讯 日前,金华市诉源治理工作推进会在永康召开,金华市各市县(区)法院交流了诉源治理工作的积极探索和经验做法。近年来,金华法院诉源治理工作取得了积极成效,形成了以“龙山经验”为代表的多元矛盾纠纷化解体系,真正把非诉讼纠纷解决机制挺在了前面。金华法院以数字化改革引领系统性重塑,创新诉源治理特色场景,其中永康法院打造的“诉源智治·龙山经验”综合应用荣获浙江省2022年第三批数字法治好应用。

## 智慧手段守护景区

通讯员 曹仙芝

本报讯 玉环市公安局新城派出所紧抓创建“枫桥式公安派出所”契机,将传统警务与智慧警务有效结合,护航当地旅游经济平安发展。今年以来,该所辖区主要景区累计接待游客20万人次,未发生一起治安案件。

该所在辖区主要景区漩门湾湿地公园建立了联勤工作站,用“智慧”手段解决“防”的问题:景区重点部位安装有摄像头400余个,基本实现了“天眼”全覆盖;借助热力图及时分析,根据游客数量和密集度派警,实现科学用警、高效管理,有效提升了旅游警务的工作质效。

## 刑事诉讼联席会议

通讯员 黄欢 林頌

本报讯 日前,台州市椒江区刑事诉讼工作联席会议在椒江区法院召开。该院党组成员、副院长周林光主持会议,区委政法委、公、检、法、司等单位分管领导参会。

各参会单位就需要跨部门协同处理的认罪认罚、速裁程序、涉案财物、政法一体化、“断卡”案件、判实未收等议题作了深入探讨,并取得多项共识。各参会单位还共同签署了《认罪认罚刑事案件速裁程序实施办法(试行)》,以进一步提高刑事诉讼工作质效。

## 入队普法“第一课”

通讯员 蔡渭奇

本报讯 “法官姐姐讲的课很有趣,告诉我们将来要成为一名知法懂法的少先队员。”温岭市箬横镇新区小学一年级的郑同学说。

近日,该小学举行入队仪式暨“与法同行,‘未’你护航”活动。温岭市人民法院箬横法庭干警应邀为新入队的少先队员讲授入队普法“第一课”。此次普法活动将授课与现场互动相结合,解答孩子们提出的法律问题,带领孩子们感悟法律魅力,引导孩子们争做知法、懂法、遵法、守法的新时代好少年。

## 金融纠纷分类化解

通讯员 陈丰 杨阳

本报讯 日前,台州市路桥区法院与辖区内金融机构召开座谈会,将金融纠纷按照风险化解的不同情景,分别建立起ABC三类化解模式:A类为借款人债务已逾期时达成还款调解协议;B类为借款人出现风险苗头(尚未逾期)时达成还款调解协议;C类为金融机构通过向借款人提供“先还后贷”或“以贷还贷”方式达成还款调解协议。

这一化解模式运行以来,已调前化解135件、调后化解67件。